

# markets

# 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期二 2009.2.3  
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com  
电话:021-38967523 美编:于洋

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场			上海证券市场			深圳证券市场			香港证券市场			内地期货市场			人民币汇率		
沪深300	2057.08	+21.33 ↑	上证综合指数	2071.86	-27.00 ↑	深证综指	7037.61	+72.37 ↑	恒生指数	12661.19	-116.72 ↓	黄金612	199.48	+11.38 ↑	1美元	6.8397	+0.0017 ↑
中证100	2044.38	+13.17 ↑	上证100指数	4066.11	-57.05 ↓	深证100指数	622.01	+12.72 ↑	恒生国企指数	1783.24	-64.27 ↓	铂金991	25193.00	-320.00 ↓	1港币	0.85197	-0.00059 ↓
中证200	2008.30	+22.74 ↑	上证50指数	1541.98	+2.41 ↑	中小板指	3127.70	+107.73 ↑	恒生中国企业指数	1011.99	+19.98 ↑	豆一900	3357.00	-10.00 ↓	100日元	7.8179	0.00363 ↑
中证全优	128.20	+10.07 ↑	上证红利指数	126.54	+1.76 ↑	深证300指数	294.68	+10.87 ↑	恒生中资企业指数	2913.04	+60.58 ↑	豆油9001	6998.00	+128.00 ↑	1欧元	8.7261	0.1534 ↑
中证香港100	804.46	+27.43 ↑	上证现金指数	2885.82	+17.50 ↑	创业板指	2902.24	+123.82 ↑	恒生银行指数	863.40	-2.62 ↓	白糖9003	8231.00	+156.00 ↑	1英镑	9.8611	+0.3953 ↑

## ■股市月度资金报告

# A股市场资金1月外流120亿

预计节后首个交易周将出现大幅回流

◎本报记者 周宏

根据上海证券报和申银万国证券研究所共同推出的最新《股市月度资金报告》显示,2009年1月份,A股市场受春节效应,存量资金出现了120亿元的净流出。至此,最近两月,A股市场已经连续外流270亿元资金。

不过,考虑到短期资金外流受春节长假因素影响甚大,资金月报根据历史规律推测,2月的首个交易周将出现资金大幅回流。

### 交易税费成主要负担

最新发布的《股市月度资金报

告》显示,2009年1月期间,资金受长假和行情双重因素影响,呈前进后出态势,月末受春节长假的影响,出现大比例资金外流。

具体来说,2009年1月5日至1月23日间的短短15个交易日中,IPO融资继续保持空白。市场月度总成交小幅回落,印花税和佣金出现74亿元外流。另外,市场资金直接流出30亿元。1月成立的5只基金中保本型基金发行规模较高,两只股票型基金的增量资金仅为13亿元;经测算的股改限售股减持资金需求为32亿元。

综合上述因素,1月股市的存量资金整体流出120亿元,月末市场资金存量为9740亿元。从中可以看出,

交易印花税和佣金成为市场资金流出的主要项目。因此,在没有外来资金进入的情况下,市场成交一旦放大,必将给存量资金带来压力。

### 节前资金大幅外流

而新股发行的停滞,继续让A股市场资金缺乏进场动力。尤其是日常的资金直接进出,主要受到当期市场行情的巨大影响。

以1月为例,当月前3个交易日出现明显上涨行情,在行情推动和元旦假期后资金回流的双重影响下,当期出现了高达35亿元的资金净流入。

随后8个交易日的日进出资金量均在10亿以下,即使是A股市场

大幅上涨的1月14日也没有出现大额资金进场的情况。

而受春节长假休市的影响,A股市场1月份最后4个交易日出现明显资金净流出,其中1月23日净流出量近49亿,结合元旦复市后短期内大幅资金回流的状况,资金月度报告预计这些二级市场资金大部分将在2月前3个交易日分批流入市场。

### 下半年警惕IPO限售股

展望未来的A股市场资金面,预计会出现上半年宽松、下半年紧张的情况。

对于2009年的上半年,资金月度报告预计,适度宽松的货币政策效

应会初步显现,由于信贷投放大幅增加,12月经济数据M1大幅反弹,表明经济和货币流动性正在从底部恢复,在强烈的降息预期下,2009年货币流动性呈前松后紧的格局可能性较大,这将为股市流动性复苏提供良好的外部环境。

而时间进入下半年后,资金月度报告建议要警惕IPO限售股的释放效应。初步估计2009年股改限售股(大小非减持比例分别按15%、50%测算)减持的资金需求在800亿元左右,相对集中在上半年,占比64%;而全年各类解禁股份中有68%是IPO原股东限售股和战略配售股,这部分类似大非性质的限售股减持压力将集中在2009年下半年释放。

# 牛年开市大吉 个股全面开花

◎本报记者 潘圣韬

春节长假后的首个交易日,在偏暖的政策环境下,沪深股指震荡反弹迎来牛年的开门大吉。各类题材股表现精彩纷呈,在权重股普遍调整的情况下主导了首日的行情。

节前A股市场就走出独立于大盘的反弹行情,长假期间美股的弱势表现也未能阻止两市大盘继续前进的步伐。周一沪深股指依靠个股的“开花”高开收高,上证指数也成功收复2000点整数关口。

截至收盘,上证指数报2011.68点,涨21.02点,涨幅1.06%;深证成指报7087.61点,涨72.37点,涨幅1.03%;沪深300指数报2057.06点,涨24.38点,涨幅1.20%。市场成交量未能有效放大,两市成交量总额基本与前一交易日持平。个股呈现普涨,两市上涨个股接近1500只,涨跌个股比例达到14:1。

值得注意的是,深证成指一年多来首度站上半年线,在技术上具有重要的指标意义。

节前快速拉升的权重股昨日表现平庸,煤炭石油、券商与银行三大权重板块小幅调整,石化双雄、招商银行、浦发银行、中信证券、海通证券等指标股纷纷收绿,对指数形成一定的压制。不过权重股的震荡洗筹过程也为非主流品种的活跃提供了支撑。

中小市值题材股的反复活跃不断激发市场人气,分析观点也普遍呈现暖色调。就短线来看,有机构认为,目前市场反弹格局保持完好,量价配合较为理想,尤其是个股板块保持较高的活跃度,短线市场仍有继续反弹的潜力。

在牛年开市的首日,农林牧渔板块即以跳空高开开盘,涨幅一度位于各个板块之首,午后该板块一直在高位盘整,临近尾市又往上冲锋,板块指数以全天最高点位收市。从板块个股来看,农林牧渔板块再次受到市场的热捧。

在牛年开市的首日,农林牧渔板块即以跳空高开开盘,涨幅一度位于各个板块之首,午后该板块一直在高位盘整,临近尾市又往上冲锋,板块指数以全天最高点位收市。从板块个股来看,农林牧渔板块再次受到市场的热捧。

随着中央一号文件发布,惠农政策一浪强过一浪,在此消息的提振下农林牧渔板块昨日涨幅居于各个板块前列,农林牧渔板块再次受到市场的热捧。

在牛年开市